要闻部 责任编辑/张 晗

2024年11月8日 星期五 章州新闻网。www.zzmews.cn

> 聚焦第25个 中国记者节

# 着总书 比 录漳州



今天是第25个中国记者节。对漳州记者而言,今年的记者节

在新中国成立75周年之际,在党的二十届三中全会胜利闭幕 不久,在新福建建设10周年的新起点上,习近平总书记到福建考 察调研,首站就到漳州,这是一件大事、喜事。

殷殷期许饱含深情,谆谆教导催人奋进。全市广大新闻工作 者快速行动,沿着总书记的足迹,奔赴东山一线,俯身沉心抓取 "新闻活鱼", 蹲点挖掘归来"渔获满仓"。大量"接地气""冒热气" "扬正气"的新闻产品在全市上下营造出奋勇争先的浓厚氛围。 推动习近平总书记到福建考察重要讲话精神全面落实到八闽 大地上。本报特别推出专题报道,邀请市、县级新闻媒体记 者一起畅叙心声、共话使命担当。

## 闽南日报社芝山站站长助理 苏奕斌 回访路上增信心

作为一名时政记者,今年最大 的收获,就是有幸参与了习近平总 书记来东山县考察的回访报道。

东山县澳角村,是习近平总书 会有更加火热 记牵挂的海角渔村。沿着总书记的 脚步,我来到了澳角,深刻感受这 片海域在新时代发生的巨变。这个 曾经偏远、贫困的渔村,如今已蜕 变为乡村振兴的璀璨明珠。它的变 迁,不仅是澳角人的骄傲,也给我 带来了新的工作感悟。

回访过程中,我深刻感受到了 改革开放以来,三任村书记接力做 好"海"的文章的决心与智慧。从林 亚民老书记带领村民自筹资金建 设渔港,到沈永金书记想方设法推 向多元化发展,每一步都凝聚着他 们的心血与汗水。在与渔民们的交 流中,我读懂了他们面对大海的乐 **+志,也** 从他们发自内心的笑脸中,更加坚 正成为全国乡村振 信总书记说的"新时代新征程农村 兴的"好望角"。

前景,农民 的生活"一定能早

澳角,依靠接续奋 斗和爱拼敢赢走到了今天, 也将以此奔向更加美好的明 天。心中有梦想,脚下有力量。我 想,对于新闻工作也是如此,只要我 们敢想、肯干,一定能够创作出更多"接 地气""冒热气"的新闻作品,当好新时代

的记录者、传播者、推动者。

澳角的故事,是我记者生涯中一段难忘 的回忆,也是我继续前行的动力源泉。未 来,我将持续关注澳角,用更加饱满的 热情和更加扎实的笔触,书写更多 澳角的生动故事,让更多人了解 这片海域的美丽与富饶,感受 澳角人在乡村振兴道路上

# 漳州电视台记者 李莹莹 重要新闻时刻,有我在!

生难忘!

这一天我接到了一个重大时 政采访报道的选题,东山澳角村迎 来了习近平总书记。能够参与这么 重大的时政新闻报道,我将之定义 荣的任务也伴随着使命和责任。

接到这个选题后,我们整个团 队都在思考,要如何去讲好故事? 要传递什么样的声音给受众?短时 间内,团队成员迅速搜集信息、海 量采访,我们迅速形成了一个报道 主题——《依"山"靠海 澳角兴 到言之有理…… 达》,并推出新闻观察、新闻专题、 新媒体推文等产品。

2024年10月15日,这个日子终 的惠农惠渔好政策, 使得村民们从最初的 "讨小海"逐步发展到现在 插上电商的翅膀走向兴旺发 达的致富之路;另一方面,"山" 也代表着总书记对澳角村的惦念。 为从业生涯的高光时刻。当然,光 总书记在23年前来过澳角村,并留下

了那句鼓舞人心的话语:"农村的政策会 一年比一年好。"基于此,我们的报道思路 和框架就搭建起来了。我们将镜头对准一条 巴浪鱼,对准渔民的生产生活,对准乡村振兴里 的文化自信。

重大事件小切口,新闻报道有温度,从言之有物

这些准则已经根深蒂固地刻在我的脑海里,并化作 实际行动奔赴一个又一个新闻现场。我见证着一个渔村的 我们都知道澳角有海,但没 变迁、见证着城市的发展,也见证着我们国家的变化。作为一 有高山,那么这个"山"一语双 名新闻记者我是幸福的,在记者节到来之际,我对自己说:"与 关。一方面,它象征着党和国家 时代同频共振,重要新闻时刻有我在!"

满箩筐的巴浪鱼 欧东茵

澳角村被碧海环抱, 生机勃勃。

### 漳州人民广播电台记者 杨晓岚 多元视角 捕捉每个精彩瞬间

沿着总书 记的足迹,我 数次踏上东山县 这片迷人的土地进 行采访。每一回,都似翻 开一本内容丰富的书卷, 从不同的视角,领略着这片土 地上喷薄而出的生机与活力。

第十届"微心愿"暨"守护少 年的你"自护公益课活动,如同秋日 明媚和煦的光,照进了东山县铜陵第四 小学。在那里,我看到了社会各界对青少年的文化动力。 的关爱,孩子们纯真的笑容和对知识的渴望。 也让我更加笃信少年强则国强。

"大招商 招大商"驻外青年代表座谈 交流活动在东山县铜陵镇镇政府举行。 驻外漳籍青年企业家们,如同归巢的 候鸟,从四面八方汇聚而来。他们 齐聚一堂,为家乡东山的发展 力让我感受到了东山未 来发展的无限潜力。 在交流中,我能体

热爱和对美好未来的憧憬

本报记者 黄俊鸿 摄

漳州市图书馆"一起趣读书" 阅读推广活动走进东山县樟塘镇 南埔村,这是对习近平总书记来 话精神的生动践行。看到村民们 积极参与阅读活动,孩子们沉浸 在书籍的世界中,我仿佛看到了 知识的力量在乡村生根发芽。这 不仅丰富了村民的精神文化生 活,更是为乡村振兴注入了强大

在东山的一次次采访,我深 切地感受到这里的人们,正以饱 满的热情和昂扬的斗志,沿着 习近平总书记指引的方向,奋 勇向前。他们用勤劳的双手和智 慧的头脑,努力编织着东山更加

我深信,众人齐心协力,东山 的明天,必将更加灿烂辉煌。作为 一名记者,我也将继续用我的笔 和镜头,捕捉东山发展历程中每 会到大家对东山 一个精彩瞬间,将它们镶嵌在时 这片土地的 代的画卷之上。

# 漳州新闻网记者 沈可 以镜头为笔 记录文化传承

在路上,追逐着每一个值得记录的 式,展示关帝文化产业园的独特 瞬间。镜头是我观察城市乡村发展变化 魅力,将这些故事传递给更多人, 的窗口,快门是我记录珍贵瞬间的笔触。 作为一名新闻人,我在一次次的采访、不停息 的拍摄中,讲述漳州好故事,传播漳州好声音, 遗产。 弘扬社会正能量。

10月15日,习近平总书记来到关 也是一次宝贵的经历。不仅让我 帝文化产业园考察,听取当地加强文化 对新闻工作有了更深的理解,同 遗产保护、推进两岸文化交流等情 时,也激发了我对传统文化的尊 况介绍。他强调,文化遗产是老 重与热爱。我将继续秉承新闻人 和关帝文 业务能力。

·直在路上,我们一直 化的内涵,以更加生动、形象的方 让更多的人感受到传统文化的魅 力,了解并珍视这些宝贵的文化

这次的回访采访,对我来说 祖宗留下来的宝贵财富,要保 的初心和使命,用我们的笔触和 护好、传承好。我跟随采访 镜头,记录历史、传递文化、服务 团前往东山进行回访报 社会。牢记总书记嘱托,为做好道。在这次回访中, 文化遗产保护传承这篇大文章 我用笔触和镜头, 贡献力量。我相信,在未来的日 深入挖掘当地 子里,我会更加努力地工作和学 风俗、建筑 习,不断提升自己的专业素养和

### 东山县委报道组组长 欧东茵 讲好东山故事,到一线去

一名新闻从业者,我深感自豪的同时 青春力量。而三代澳角妇女从 又觉得责任重大,讲好东山故事我责无 出海到上岸再到上网的历程更

联系采访对象,收集宣传材料,找图片,接 待记者朋友,是我那几天的主要任务。很快,央 视新闻、《福建日报》《闽南日报》等官方媒体大 篇幅刊发了东山的新闻,从文化遗产的保护到 全域旅游的发展,从澳角渔村振兴到海岛全域 "蝶变",从谷文昌绿色丰碑到生态文明实践,既 有宏观的叙述,又有小人物的生活变迁,一篇篇 有温度有深度的高质量新闻不断涌现,东山迎 来史无前例的曝光。

该报的题材都报了,该写的角度也被挖了 个遍,还能写什么呢?我一下子犯难了。"纸 上得来终觉浅,绝知此事要躬行。"到一线去, 自然会有"好料"。于是,在与澳角青年的交流 中,我感受到了"爱拼才会赢"的拼劲,从他们 的眼神里我读懂了"创业何须去远方,东山就 泥土""冒热气",有思想有温度有 是好地方"的坚定,从他们的故事里我看到了 品质的新闻作品。

作为土生土长的东山人,又是 东山青年以海为田筑梦蔚蓝的 让我感触深刻。都说"妇女撑起 半边天",澳角的妇女撑起的可 不止半边天,她们或与丈夫出 海乘风破浪,或者做贤内助帮 忙卖鱼打点家务,或者上网拓 宽销售渠道,看着斗笠下一张 张黝黑粗糙的脸,我明白了"幸 福是奋斗出来的"

好的新闻报道需要用心去

新征程,我将牢记习近平总 书记的殷殷嘱托,继续加强学习, 深入基层,深入群众,善于观察, 不断增强脚力、眼力、脑力、笔力, 用独特的新闻眼采写出更多"带